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G R2 TAREA 5.1.
Nombre y apellidos

0 motapos Magovag

Johann |. Winckelmann, Castigo de Marsias
Imagen en Wikimedia. Licencia Flickr’s Commons

évtavOa Aéyetar AmOAAwv €xkdelpat Magovav viknoag €ollovta ot' mepl co@inag, kal ToO
dépua kQepaoat év T aviow 00ev al mnyal dx d¢ TOLTO O MOTAMOS KaAegitat Mapovac.
évtavOa Eép&ng, Ote éx g EAA&dog NttnOeic’ ) paxn amexwoel, Aéyetat olkodopunoat
Tavtad 1 T Paciden kat TV Kedawov axkpdmoAw. EévtavbOa Epewve Kvgog mpéoag
totdkovta: kat ke KAEapxog 6 Aakedatlpoviog puyag éxwv OmAltag XIAiovg kat meAtaotag
Bpaxag oktakooiovg kat toEotag Konrtag diakooiovg.

NOTAS
1. ot: D sg del pronombre de 3.2 persona del singular (m. y f.)
2.t 0eic: participio de aoristo pasivo de fjttdopat (N sg m.)

Te vamos a proponer algunos ejercicios con el texto anterior en el que Jenofonte al cruzar el rio
Marsias recuerda la competicion entre Apolo y Marsias que provoco el castigo del satiro; léelo con
tranquilidad y después responde a las siguientes preguntas.

1. évtavBa Aéyetar AMOAAwV €kdeigat Magovav viknoag ¢QLllovTa ol megl 0oPiag, Kal To
Oéoua kQepAOTAL €V T AvTEw 00ev ai mnyat:
- ;Cuantos verbos hay en esta oracion compuesta?
- Observa con atencién la oracién évravOa Aéyetar AmoOAAwv €xdeipat Magovav y
responde a las siguientes preguntas:
o Analiza morfoloégicamente (persona, tiempo, modo y voz) el verbo Aéyetat:
L1.2sg J22sg 013.2sg 01.2pl 0J2.2pl 013.2 pl
U presente [ imperfecto [ futuro [Jaoristo [ perfecto
Ul indicativo [1 subjuntivo Ll imperativo L] optativo
Ll activa U media Ll pasiva
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o Analiza morfolégicamente la forma verbal éixdeigat:

Ul indicativo [1 subjuntivo Ul optativo U infinitivo [ participio
L] presente [ futuro U aoristo [ perfecto
Ll activa [] media Ll pasiva

o ¢A qué declinacion y tema pertenece la palabra Magovav?
012 022 O3
U -« U-o 0l -t U-v Ul diptongo -ev
U oclusiva [liquida [ nasal 0 -vt U silbante
o Elige la traduccién mas acertada para esta oracion:
0 Apolo dice que alli desoll6 a Marsias.
0 Alli se dice que Marsias fue desollado por Apolo.
[ Se dice que alli Apolo desoll6 a Marsias.
- Pasamos a la siguiente oracion vikrjoag €piCovta ol mept co@iag; si una posible traducciéon
es “habiendo vencido al que disputaba con €l en destreza”, contesta a estas cuestiones:
o Analiza morfoldgicamente la forma verbal vikijoac:

[l nominativo L] vocativo [ acusativo [ genitivo [ dativo
U singular [ plural
Ul indicativo [1 subjuntivo Ul optativo U infinitivo [ participio
L] presente [ futuro U aoristo [ perfecto
Ll activa [] media Ll pasiva
o Analiza morfoldgicamente la forma verbal ¢giCovta:
[l nominativo [] vocativo [ acusativo [ genitivo [l dativo
U singular [ plural
Ul indicativo [1 subjuntivo Ul optativo U infinitivo [ participio
L] presente [ futuro U aoristo [ perfecto
Ll activa [] media Ll pasiva

o ¢Qué clase de palabra es oi?
Ul pronombre personal [ demostrativo = [ articulo [ indefinido [ relativo
o ¢Qué funcion desempefia el sintagma et co@ing?
Ll sujeto U c. directo [ c. indirecto [ c. circunstancial [ c. del nombre
o ¢Qué tipo de oraciones subordinadas encontramos aqui?
U sustantiva U adjetiva U adverbial
- Acabamos con la ultima oracion kai TO déQua KQeHATAL €V T AVTOwW 00V al mnyad:
o Analiza morfolégicamente la forma verbal koepaoat:

Ul indicativo [1 subjuntivo Ul optativo U infinitivo [ participio
L] presente [ futuro U aoristo [ perfecto
Ll activa [] media Ll pasiva

o Analiza morfoldégicamente (caso, nimero, género, declinacion y tema) el sustantivo
dépua en esta oracion :

[l nominativo L] vocativo [ acusativo [ genitivo [l dativo
U singular [ plural

0] masculino [1 femenino [ neutro

012 022 O3

U -« U-o 0l -t U-v Ul diptongo -ev

U oclusiva [liquida [ nasal 0 -vt U silbante



o ¢Qué funcién desempenia el sintagma 10 déopa?

Ul sujeto U c. directo [ c. indirecto [ c. circunstancial [ c. del nombre
o ¢A qué declinacion y tema pertenece la palabra &vtow?

012 022 O3

U -« U-o 0l -t U-v Ul diptongo -ev
U oclusiva [liquida [ nasal 0 -vt U silbante
o ¢Qué clase de palabra es 60ev?
O adverbio [l conjuncién [ preposiciéon [ interjeccion

o Elige la traduccion mas acertada para esta oracion:
O ... y que colgd la piel en la cueva donde estdn las fuentes.
[ ... y colgar la piel en la cueva donde las fuentes.
[ ... y la piel fue colgada en la cueva donde estan las fuentes.

2. dia d¢ TOUTO O MOTANOG KaAeitalt Mapovag.
- ;Qué tipo de verbo es kaAeitar?
U copulativo [ transitivo [J intransitivo L] pasivo
- Conjuga el infinitivo de presente medio y pasivo de kaAettat:
- ;Qué sintagma desempefia la funcién de sujeto?
- Declina en dativo plural el sustantivo motapoc:
- Analiza morfoldgicamente el sustantivo Magovacg:

[l nominativo Ul vocativo [ acusativo [ genitivo [ dativo
Ul singular Ul plural

I masculino LI femenino [ neutro

(]1.2 122 [13.2

- Qué funcidon desempena el sustantivo Mapovag?
O sujeto O atributo [ c. directo [ c. predicativo [ c. del nombre [ aposicion
- ¢Qué clase de palabra es Tovto?
0 pronombre personal [ demostrativo [ articulo [ indefinido [ relativo
- Declina en acusativo neutro plural tovto:
- Elige la traduccién mas acertada para esta oracion:
o Este rio se llama Marsias.
o Por esto el rio se llama Marsias.
o Por esto llaman al rio Marsias.

3. évtavOa E€0Eng, 0te €k tn6 EAAADOG NTINnOeic T1) paxTn dmexweel, AéyeTal oikodounoat
Tavta te T facideia kai v KeAawvwv dxpomoAw.
Podemos dividir en dos esta oracidn compuesta; veamos la primera: évtavOa Eéping Aéyetal
otkodounoat tavtd te T Paocidewa kat v KeAawvawv akeomoAry.
- JAnte qué clase de oracion estamos?
Usimple [ yuxtapuestas  [J coordinadas [J compuesta con subordinada
- Selecciona la traduccion que consideres mas correcta:
o Jerjes es dicho que aqui construy¢ estos palacios y la acropolis de Celenas.
o Se dice que Jerjes construye aqui estos palacios y la acropolis de los celenos.
o Se dice que Jerjes construy6 aqui estos palacios y la acrépolis de Celenas
- Analiza morfoldgicamente la forma verbal oikodounoat:
Ul indicativo L] subjuntivo L] optativo [ infinitivo [ participio
L] presente U futuro [Jaoristo [ perfecto

Ll activa U media [1 pasiva
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Declina en nominativo singular el sintagma tx BaoiAeia:
(Qué palabra desempeiia la funcién de sujeto de otkodournoar?
(Qué funcién desempena el sustantivo KeAatvawv?
U sujeto [ atributo [ec. directo [c. predicativo [ c. del nombre
(A qué declinacion y tema pertenece la palabra axomoAwv?
01 O22 032
U -« Ll-o L1 -t 0-v L1 diptongo -ev
O oclusiva [liquida [ nasal L -vt [ silbante
Selecciona el dativo singular de dkomoALV:

O GKQOTOAL

O OKQOTOAT)

O GKQOTOAEL

[ aposicion

Trabajemos ahora la segunda oracidn: 6te €k ¢ EAA&DOG 1)Ttn0¢eic 1) HAXT ATEXWQEL

(Qué tipo de oracion subordinada es?
U sustantiva L adjetiva L adverbial
(Qué clase de palabra es dte?

U adverbio U conjuncién [ preposicion [ interjeccion

Analiza morfoldgicamente la forma verbal 1)t 0eic:
[l nominativo U vocativo [ acusativo [ genitivo [ dativo
Ll singular Ul plural

Ul indicativo L] subjuntivo L] optativo [ infinitivo [ participio

L] presente U futuro [Jaoristo [ perfecto
Ll activa U media L1 pasiva
(Qué funcién desempenia el sustantivo tn pdxmn?

O c. directo [ c. régimen [ c. indirecto U c. circunstancial [ atributo

¢Qué tipo de verbo es amexwoel?

[ c. agente

0 copulativo L transitivo [ intransitivo [ pasivo

Declina en nominativo singular el sintagma trjc ‘EAA&dOG:
Elige la mejor traduccion para esta subordinada:
o cuando, vencido por los griegos en la batalla, se aleja
o cuando, vencido en la batalla, se retiraba de Grecia
o cuando, venciendo en la batalla, se retiraba de Grecia

4. ¢vtavBa épeve Kvgog nuégag totdkovta

(Queé clase de palabra es dte?

U adverbio U conjuncién [ preposicion [ interjeccion
- Analiza la forma verbal éuetve:

L1.2sg [J2.2sg [J3.2sg [J1.2pl [J2.2pl [13.2pl
U presente [ imperfecto U futuro U aoristo [ perfecto

Ul indicativo U subjuntivol]l imperativo L] optativo

Ll activa [1 media [1 pasiva

(Qué funcién desempena el sintagma 1uépag Totdkovta?

O c. directo [ c. régimen [ c. indirecto U c. circunstancial [ c. del nombre



- Selecciona la forma correcta de la 2.2 persona del plural del tiempo presente del verbo

Euewve:
o Metlvete
o Mévete

o €upévete
- ¢En qué caso y numero esta expresado el sustantivo fjpuéoac?
[l nominativo Ul vocativo [ acusativo [ genitivo [ dativo
Ul singular U plural
- Escribe el genitivo plural de uéoac:
- Selecciona el enunciado correcto del sustantivo fjuéoac:
o Muéea, agn
o Muéea, ng 1
o Muéen, ne N
- Selecciona la traduccién mas correcta para esta oracion:
o Ciro permanecerd alli durante treinta dias.
o Ciro permaneci¢ alli treinta dias.
o Ciro aguardd a este treinta dias.

5. kai nke KAéagxos 60 Aakedalpoviog @uyag €xwv OmAitag XIAOvg kKAl MEATAOTAG
®oaxkag 0kTakooiovg kal toéotag Konrtag diakooiove.
- ¢Quién es el sujeto en esta oracion?
o No tiene sujeto
o KAéapyxoc
o O Aakedauoviog
- ;Cuantos verbos hay en la oracion?
- ;Cuadl es el verbo principal de esta oracion?
- Analiza morfoldgicamente la forma verbal fke:
[J1.2sg [J2.2sg [J3.2sg [J1.2pl [J2.2pl [13.2pl

[J presente [ imperfecto U futuro U aoristo [ perfecto
[ indicativo [ subjuntivoll] imperativo L] optativo
L1 activa [1 media L1 pasiva

- Conjuga la 3.2 sg del presente de indicativo del verbo nke:
- Conjuga la 1.2 sg del aoristo de indicativo del verbo rjxe:
- (Qué clase de palabra es Aakedatpoviog?

L adjetivo U pronombre [ sustantivo [ verbo
- Analiza morfoldgicamente (caso, niumero, género y declinacidn) el sustantivo guydc:
[l nominativo U vocativo [ acusativo [ genitivo [ dativo
Ul singular Ul plural
[] masculino L] femenino L] neutro
O] 1.2 O 22 [l 3.2
- Analiza morfologicamente la forma verbal éxwv:
[l nominativo U vocativo [ acusativo [ genitivo [ dativo
Ll singular U plural
Ul indicativo L] subjuntivo L] optativo [ infinitivo [ participio
L] presente U futuro [Jaoristo [ perfecto

Ll activa U media L1 pasiva
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Analiza morfologicamente (caso, nimero, género y declinacidn) el sustantivo omAitac:

[l nominativo Ul vocativo [ acusativo [ genitivo [ dativo
Ul singular U plural

[ masculino L1 femenino LI neutro

] 1.2 ] 2.2 ] 3.2

Declina en acusativo singular el sustantivo guydc:

Declina en genitivo singular el sustantivo meAtaotdc:

Declina en nominativo plural el sustantivo tofotac:

Selecciona la traduccidon mas correcta para esta oracion:

o Y llegd Clearco, el desterrado lacedemonio, con mil hoplitas, ochocientos peltastas
tracios y doscientos arqueros cretenses.

o Y llegaba Clearco, el desterrado lacedemonio, con mil hoplitas, ochocientos peltastas
tracios y doscientos arqueros cretenses.

o Y llego6 Clearco, el desterrado lacedemonio, teniendo mil hoplitas, ochocientos peltastas
tracios y doscientos arqueros cretenses.



